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Satisfacción

Excelente Buena Regular Mala

58%
38%

3%
1%

¿Cuál es su percepción frente a la atención y asesoría que ofrece el Sistema de Bibliotecas?

Perfil Excelente Buena Regular Mala

Administrativo 81 53 1 1

Docente 74 41 0 1

Doctorado 40 13 1 0

Egresado 14 4 2 0

Especialización 9 6 1 0

Maestría 136 78 10 0

Pregrado 536 382 39 2

94% para 2017



Muy 
importante

Importante
Poco 

importante

Nada 
importante

77%
21% 1% 1%

¿Qué tan importante son para su 

desarrollo académico, 

investigativo o de docencia los 

servicios que presta el Sistema 

de Bibliotecas?

Satisfacción

Perfil
Muy 

importantes
Importantes

Poco 
importantes

Nada 
importantes

Administrativo 97 37 1 1

Docente 99 16 1 0

Doctorado 49 3 1 1

Egresado 15 5 0 0

Especialización 16 0 0 0

Maestría 186 0 3 0

Pregrado 710 224 23 2

97% para 2017



Satisfacción

¿En la biblioteca usted encuentra 

los recursos de información que 

necesita?

Siempre
Casi 

siempre 
A veces Nunca

34%
58%

7%
1%

Perfil Siempre Casi siempre A veces Nunca

Administrativo 58 74 3 1

Docente 22 78 16 0

Doctorado 13 37 4 0

Egresado 11 8 1 0

Especialización 8 8 0 0

Maestría 85 117 22 0

Pregrado 312 570 73 4



Preferencias
de Lectura
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Preferencias de Lectura

53% 9% 38%

Papel Electrónico
Cualquiera 
de los dos

Perfil
Cualquiera de 

los dos
Electrónico Papel

Administrativo 54 11 67

Docente 45 15 53

Doctorado 23 5 25

Egresado 8 3 8

Especialización 8 1 7

Maestría 78 25 120

Pregrado 352 70 521

Total general 568 130 801



Preferencias de Lectura

Porcentaje de 

preferencias de 

lectura por edades



Ventajas de leer en papel

No me agoto visualmente                                 78%

Puedo señalar con notas y/o separadores 64%         

Facilita mi aprendizaje                                      44%

No me pierdo en los párrafos                          30%

Otra                                                                            9%

Me siento más intelectual                                   8%

Ninguna                                                                    4%

Perfil
No me agoto 
visualmente

No me pierdo en 
los párrafos

Puedo señalar 
con notas y/o 
separadores

Me siento 
más 

intelectual

Facilita mi 
aprendizaje

Ninguna Otro 

Administrativo 89 30 70 5 53 8 10

Docente 79 27 56 1 35 9 25

Doctorado 44 13 30 0 23 1 5

Egresado 16 3 10 1 7 2 1

Especialización 12 2 6 0 8 1 0

Maestría 168 55 134 8 82 14 19

Pregrado 765 317 649 98 450 28 81



Ventajas de leer en electrónico

Tengo mis lecturas siempre a la mano         78%

Es más ecológico                                                 73%

Comparto lecturas fácilmente                         52%         

Puedo subrayar textos                                       30%

Facilita mi aprendizaje                                          7%

Otra                                                                             5%

Ninguna                                                                     4%

Perfil
Tengo mis 

lecturas siempre 
a la mano

Puedo subrayar 
los textos

Puedo compartir 
las lecturas más 

fácilmente

Es más 
ecológico

Facilita mi 
aprendizaje

Ninguna Otro ¿Cuál?

Administrativo 84 31 56 87 8 7 8

Docente 82 30 60 66 4 4 13

Doctorado 42 23 32 31 1 2 2

Egresado 16 8 12 13 3 0 3

Especialización 11 8 7 11 1 2 0

Maestría 164 67 120 148 17 7 8

Pregrado 763 278 493 730 71 33 33



Preferencias de lectura 

Por formato y temática



Modelos de
Aprendizaje
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Preferencias a la hora de aprender

Explicación de un experto                                45%

Reforzar conocimientos con tutoriales         26% 

Aprender de manera autónoma                      15%

Aprender con videos, tutoriales y guías       12%

Otra                                                                             2%

A la hora de aprender, nuestros usuarios prefieren:

Perfil
Aprender con videos, 

tutoriales o guías

Aprender de 
manera 

autónoma

Que un experto le 
explique 

presencialmente

Reforzar los conocimientos 
aprendidos presencialmente 

con tutoriales y guías
Otro

Administrativo 26 13 43 38 1

Docente 9 53 29 13 4

Doctorado 8 10 21 10 3

Egresado 3 2 6 8 0

Especialización 0 0 11 5 0

Maestría 27 21 108 61 1

Pregrado 109 114 433 235 8



Preferencias a la hora de aprender
Nuestros usuarios  consideran que un curso, taller o clase virtual es bueno porque su contenido:

Tiene información en diferentes formatos   37%         

Explica la metodología de aprendizaje         29%

Tiene talleres y pruebas                                    29%

Prefiero la presencialidad                                 28%

Evalúa el contenido aprendido                        20%

No he realizado cursos virtuales                    15%

Otra                                                                            3%

Perfil
Explica la 

metodología de 
aprendizaje

Evalúa el 
contenido 
aprendido

Tiene la misma 
información en 

diferentes formatos

Tiene talleres o 
pruebas para 

afianzar 
conocimientos

No me gustan los 
cursos virtuales, 
prefiero asistir 

presencialmente

No he realizado 
ningún curso, taller 

o clase virtual
Otro

Administrativo 41 31 49 42 23 6 5

Docente 26 13 36 28 34 13 5

Doctorado 15 4 18 16 18 3 1

Egresado 5 5 8 7 5 3 1

Especialización 4 0 4 3 7 1 0

Maestría 65 42 70 74 70 13 6

Pregrado 259 186 350 251 247 180 18



Preferencias a la hora de aprender
Nuestros usuarios prefieren tutoriales y guías:

53%

10% 16% 6% 16%

Perfil
Guías 

en PDF
Guías 

impresas
Infografías

Libros de 
texto

Videos

Administrativo 24 4 20 15 58

Docente 33 4 12 22 37

Doctorado 9 1 5 14 23

Egresado 2 2 3 12

Especialización 1 2 3 3 7

Maestría 47 7 20 27 117

Pregrado 111 61 75 141 511

Total general 227 79 137 225 765



Silencio 428

Ambiente académico 414

Disponibilidad y acceso a recursos bibliográficos 217

Instalaciones 307

Todo 38

Salas de estudio 35

Herramientas
34

Atención 20

¿Qué es lo que más

les gusta a nuestros 

usuarios de estudiar en 

nuestra biblioteca?



Perfil Felicitación sugerencia Inconformidad

Administrativo 17 17 5

Docente 9 26 19

Doctorado 2 13 9

Egresado 1 11 4

Especialización 3 8

Maestría 12 62 14

Pregrado 37 213 95

Total general 81 350 146

Sugerencias y comentarios



Atención al usuario

Perfil Felicitación Sugerencia Inconformidad

Administrativo 5 2 1

Docente 4 1 1

Doctorado 0 1 1

Especialización 1 1 0

Maestría 2 2 2

Pregrado 18 13 19

Total general 30 20 24

Servicios

Perfil Felicitación Sugerencia Inconformidad

Administrativo 12 1 1

Docente 5 3 1

Doctorado 2 0 0

Egresado 1 1 1

Especialización 2 1 0

Maestría 10 12 1

Pregrado 16 37 5

Total general 48 55 9

Recursos Electrónicos

Perfil Felicitación Sugerencia Inconformidad

Administrativo 0 4 0

Docente 0 3 4

Doctorado 0 2 0

Egresado 0 1 0

Maestría 0 9 2

Pregrado 2 29 6

Total general 2 48 12

Mejoramiento de colecciones

Perfil Felicitación Sugerencia Inconformidad

Administrativo 0 2 0

Docente 0 6 3

Doctorado 0 1 1

Egresado 0 1 0

Maestría 0 5 3

Pregrado 0 31 7

Total general 0 46 14

Sugerencias y

Comentarios



Recomendaciones
Conclusiones &

La imagen del Sistema de Bibliotecas continua percibiéndose de manera positiva por 
la Comunidad Uniandina, con un 96% de favorabilidad para el 2018.

Recomendación: 
Identificar los comentarios de las personas que manifestaron inconformidades y/o sugerencias puntuales para darles 
una respuesta personalizada. 

Se identifican las preferencias de nuestros usuarios por los diferentes formatos, 
determinado en los jóvenes una tendencia por el impreso.

Recomendación: 
Conocer las preferencias en el formato de lectura por edad y profesión de nuestros usuarios para ofrecerles contenido 
acorde a sus necesidades, es necesario, analizar estos datos con las estadistas de otros recursos del Sistema de 
Bibliotecas..

Se evidencian varias tendencias en los modelos de aprendizaje preferidos por la 
Comunidad Uniandina, entre ellas el gusto por la enseñanza presencial y las 
principales cualidades de un curso virtual. 

Recomendación: 
Identificar los atributos positivos de los cursos virtuales y modelos de enseñanza señalados por los encuestados, con 
el fin de hacer mejoras al programa de capacitaciones del Sistema de Bibliotecas .


